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TABENC

TABENC es un programa general, para tabular cualquier tipo de encuesta,

en la manera en que el usuario lo desee. Este programa calcula como se

respondid a todas las variables (preguntas) de una encuesta, dadas ciertas

condiciones que hacen referencia a cualquier variable del cuestionario.

Para poder obtener este tipo de informacién sobre una encuesta en particu-

lar es necesario perforar y alimentarle al programa TABENC los siguientes

datos:

I.-

IIo -

II1. -

Identificacién del usuario y datos necesarios para cargar el programa
en memoria. Estas son tarjetas de control especiales para el Sistema
MASTER, Edicién 3D, de 1a CDC-3300 del Centro Electrénico de
Calculo del I. T.E.S. M.
La forma en que se quieren agrupar las respuestas a cada una de las
preguntas de el cuestionario. Por ejemplo si se pregunta la edad,
tal vez se quieran agrupar en los que no la contestaron, los que
tienen de 1 a 12 afios, los de 18 2 30, y los mayores de 31 afios.
La manera en que se perforaron los cuestionarios.
Por ejemplo:
La respuesta a la pregunta 1 se perford en la col. 4

e e g m 0 e 548

e oo 3 " e 7y 8
Bajo que tipo de condiciones (clasificaciones) se quieren obtener re-
sultados de todas las preguntas de la encuesta.
Por ejemplo: Se quiere saber como contestaron todas las preguntas

las personas del nivel socio-econdmico B.




V.- Todos los cuestionarios.

A continuacibén se explicaran todas estas secciones en detalle.



SECCION 1

Identificacidén del usuario y datos para cargar el programa en memoria.

Todas las tarjetas a perforar er esta seccidn se porforan a partir de la

columna nimero 1 (inclusive) y sin espacios intermedios. Cuando se

describe la manera de perforar una tarjeta se deben seguir dos reglas:
J

1)

2)

Las palabras con mayteculas deben perforarse sin alteracidn

(exactamente como se describen).

Las palabras con mintsculas serén substitufdas por letras 6 valores

gegln se especifique.

la. tarjeta) $JOB, nc, nom,tl, lm

nc:

nom

tl:

Ntimero de cuenta que identifioa al usuario. Sino
lo tiene favor de informarse en el C.E.C.
(Ejemplo: 1111XXXX)

Cualguier conjunto de 1 a 8 letras 6 nmeros que
identifiquen la encuesta.

(Ejemplo: AUTOSMTY)

Tiempo maximo en segundos, que puede estar el
programa funcionando dentro del‘computador.
Manera de estimario:

t1 = (k) (1) {0.1} donde

Ntmero de veces que se quieren ver como se contes-
taron todas las preguntas.

Calculo intermedio que también se utiliza en la

tarjeta #4.

k= (m). é:n/127 w«;»]:%




m:

n:

Al hacer la operacidn que esté entre paréntegis cuadra-
dos se eliminan los decimales.
Ntmero de cunestionarios de la encuesta.

Nomero de preguntas qgue tiene cada encuesta.

Si el tl calculado excede al tiempo maximo que se le tiene asignado

para ese nimero de cuenta, se requiere autorizacidn de tiempo extra

enel C.E.C,

Ime:

Ejemplo:

Lineas méaximas de salida del programa.

Im = (1) *%:60-#6 ’ (n)—}

donde 1y n se egpecifican en el cllculo de {1.

Cierto alumno realiza una encuesta sobre diarios locales
a 500 personas de la localidad. La encuesta tiene 25 pre-
guntas en total, y el nimero de cuenta a utilizar es el
1234ABCD. EIl alumno sbdlo quiere saber como se con-
testaron todas las personas a sus preguntas.

k = 500°(25/12741)

k = 500.(1)

k = 500

t1 = 500.¢1).{0.1)

tl = 50

Im

1. E_éo 6 (25;)?

(1) - (60 150}

Im = 210

Im

i3

Entonces la primera tarjeta quedaria asi:

$30B, 1234ABCD, DIARIPMT, 50,210



+

2a. tarjeta) $SCHED, CORE = 53,SCR = 20.
Esta tarjete se perfora exactamente como esta des-
;. crita,
3a. tarjeta) $*DEF(D, W, ENC, CECTEC, TABENC, 01, UCEC, I)
Se perfora como se describe.
Sila k calculada para obtener tl en la tarjeta ntimero 1, es menor
6 igual que 200. Se omiten las tarjetas 4, 5y 6.
4a. tarjeta’ (OPCIONAL)
$*DEF(R, W, CECTEC, DAT{S, 01, UCEC, ACEC, ALL)
ba. tarjeta (OPCIONAL)' .
$*DEF(A, W, CECTEC, DAT{S, 01, UCEC, ACEC, 640, a)
donde a -k 1
6a. tarjeta (OPCIONAL)
$*DEF (0, W, CECTEC, DATOS, 01, UCEC, ()
En caso de tener que insertar las tarjetas 4, 5y 6 se duplica la
tarjeta #4 y es insertada después del Gltimo cuestionario.
7a. tarjeta) $ENCT,ENC
El nimero minimo de tarjetas en esta seceoidn son 4

y.el nimero méaximo son 7.




SECCION II

La forma en que se quieren agrupar las respuestas a cada una de las pre-
gruntas de el cuestionario.

Todas las tarjetas en esta seccidén van en formato (2014). Esto sigrifica
gue las cantidades a perfvorar deben de terminar en las columnaé 4, 8, 12,
16, ...., 80 y pueden tener espacios en blanco a la izquierda del nimero.

la. tarjeta) n m swc

-cols. 1 a 4) n - Ntimero de preguntas en el cuestionario.
-cols. 5 a 8) m - Nmero total de cuestionarios.
-cols. 9 a 12) swe - Switch para eliminar respuestas ceros al mo-

mento de calcular porcentajes.

Las posgibles alternativas son:

swc = 0 Esto hace que se calculen porcentajes
eliminando ceros.

swc = 1 Los porcentajes se calculan tomando en
cuenta los ceros.

swec = 2 Se calculan porcentajes para los dos

cCasos.

La utilidad de este switch es para poder calcular porcentajes sin tomar en
cuenta los ceros ya que por lo regular, cuando una persona no contesta
cierta pregunta le asignamos un cero y asi podemos obtener porcentajes

sobre las personas que contestaron.



Ejemplo: n =25

m = 500
gwe z 1
1 y
Col. 12545878901234 .. ccvuv00.U

Perforar 25 500 1
Ahora, pars cada una de las preguntas del cuestionario hay que especificar
como s& quieren agrupar lag respuestas de los encuestados.
Manera de agrupar:
Tipo 1 (discreta 6 elemental)
Cuando no se quieren agrupar o sea dejarlas en su forma elemental las
posibles respuestas.
Ejemplo: ,;Cubl es su Estado Civil?

SOLTERO CASADO VIUDO DIVORCIADO

Cuando ge codificd esta pregunta se hizo de la siguiente manera:

Si contesta SOLTERO se perfora unl

11 1 1 CL"&SADO i1 " 13 H 2
1 11 i1 -‘IKUDO i1 i i i3 3
e " DIVORCIADO "o

No contesta se perfora un 0 6 un espacio en blancc que para este pro-
grama es lo mismo.

Bajo este tipo de agrupaciones podemos saber cuantos no contestaron,
son solteros, casados, viudos & divorciados,

Tipo 2 {GRUPOS)

Cuando se quieren agrupar en subconjuntos de nimeros:

Ejemplo:

; Qué edad tiene ? (afios)

(2 digitos)




En esta pregunta se quiere saber cuantas personas no contestaron,
cuantos son jévenes {1-25 afios) y cuamtcs son aduitos (26 a 99 afios).
Al agrupar de esta manera sblo ~odemog obiener resultados de gru-
pos y no podemos conocer regultados de elementos en particular
(cuantos tienen 29 afos).
Para poder determinar si alguna pregunta es del tipo 1 o del tipo 2,
el usuario aplica su criterio deniro de las siguientes restricciones:
1) Siel nimero mayor perforado para esa pregunta s mayor que

19, esta pregunta puede ser tipo 1 02,

2) 8i el nimero maypr perforado parc%esa' pregunta es mayor para
esa pregunta es mayor que 19, esta nregunta puede ser solo de
tipo 2. La cantidad de grupos a formar debe de ser menor O
igual a 20.

Ejemplo:
En cierto cuestionaric se tiene la siguiente pregunta:

,Cuéntos afios tiene de trabajar en la Compafifa "ABC'"?

1) Si la Compadfa "ABC", tiene de establecida menos de
19 afios, esta pregunta puede ger definida como del tipo 1 6 2.
Segln se quiera 6 no agruparla.
Si la definimos del tipo 1 obtenemos las personas que tienen
0,1,2,....,19 afios de irabajar para "ABC",
Pero si la definimos del tipo 2 obtenemos por ejamplo las -

personas que tienen de -5, 6~15 y 16-19 afios de trabajar para



"ABC".
Si la Companfa "ABC", tiene establecida m#As de 20 afios, esta
pregunta sblo puede ser del tipo-2 y por lo tanto tenemos que agru-
parla. En este caso se podrian agrupar de 0 a 5, 6 a 10, 11 a 99 afios
de trabajar. (O también ce pueden agrupar de 0 a 6, 7 - 20, 21 a 21,
22-99 & cualquier otros rangos).
Ahora bien, ya tenemos definidas todas nuestras preguntas hay que
indicarle al programa gue tipo son.
Tipo 1 (caso discreto)
- Cuando una pregunta queremos clasificarla como del tipo 1, sblo
es necesario perforar una tarjeta.

AY

Tarjeta a, ) np tipo nm

[

- Col. 1a4) np Namero de pregunta a definir

- Ccl. 5 a 8) tipo

3!

Siempre se perfora un 1

- Col. 9al2)nm

i

Nimero mayor que se perford, éste debe
ser menor O igual que 19,

Tipo 2 (casc de grupos)

Para este caso hay que perforar dos tarjetas:

Tarjeta az) np tipo ng

£

~-Col. 1 a4 unp Nimero de pregunta a definir

&

- Col., 528 tipo Siempre va un 2

- Col. 9212 ng Namero de grupos a formar, que deben de ser
menos de 20,

Tarje'ta bz) 18{195(2)18(3}. P ¥:1 (ng-l)

- Col. 1 a4 1s{l) = limite superior del grupo 1




- Col. 528 1s(2) Limite superior del grupo 2

B

- Col., 9 a 192 18(3) e [RI] I BT | ] 3

- Col. Is(ng-1) = Limite superior del grupo (ng-1)

Observacién: Dado que ls(l) s 15(2) , ls(g) .« .. 80lo pueden ocupar

4 columnas al ser perforadas, las posibles respuestas a cierta pre-

gunta sblo pueden ser nimeros del 0 al 9999. En el caso de tener
valores més grandes (v.gr. Salario Anual) se puede hacer lo siguiente.

Ejemplo: Salario anual que recibe .

Al perforarlo como respuesta sabemos que va a ocupar 7 columnas.
1
Columna 012345867

Lugar acperforar# x X X X, X X x,

Cuando el programa los lea a través de
su formato los omitira,

Nos quedaré salario anual en miles de

T
pesos.

Atin cuando en este programa no se utilizen las Gltimas tres cifras con-
viene perforarlas para después en otro programa poder efectuar otros

calculos.



i 1

Manera de ensamblar la Seccidn IL
DESC
Ult. Pr.g.

DESC. 2a Preg.

Pueden ser u:a 6 dos tarjetas depen-
diendo del tipo de la pregunta.

( DESC, 1a. Preg|™

(la. Tarj. . —

Namero de tarjetas en 12 Seccién II =1+ \(Nﬁmero de preguntas tipo 1)
2% (Ntmero de preguntas tipo 2)




SECCION IIX

La manera en que se perforaron ‘os cuestionarios.

Todas las tarjetas en esta seccidn van en formato (2014), excepto las que

son de "FORMATO'", que van a partir de la columna 1 y sin espacios inter-
e e

medios.
la. Tarjeta)

Col. 1-4

Col. 5-8

Col., 9-12

nt

dsi

nt dsi

it

1]

58

Namero de tarjetas (méximo 10) que tiene

cada cuestionario.

(DATA SET IDENTIFIER) unidad de entrada

para los cuestionarios,

Alternativas:

60 Si los cuestionarios estin perforados en
tarjetas y se van a alimentar asi al programa,

¥ :r: . Un ntmero del 1 al 39 (ambos
iﬁclusive) que identifica a el archivo de disco
6 cinta (que previamente fué abierto), que

contiene los cuestionarios.

88 = Switch que indica como estan almacenados los

cuegtionarios,
Alternativas:

0 Si los cuestionarios estan en tarjetas (dsi=60)

6 en disco o cinta pero almacenados por el
usuario.

1 Cuando la encuesta ya se procesd una vez y



los cuestionarios que-
daron almacenados (ya norrmalizados) en un
archivo con dsi = 41 y ahora ese archivo es
de entrada y su dsi 5k 41 y se pone en las
columnas 5 a 8.
Para cada una de las tarjetas que tiene el cuestionario (en total nt) hay que
especificar 2 tarjetas que son:
Tarjeta a) prp pru
Col. 1~-4 prp = Namero de la primera pregunta en la tarjeta
que se esth definiendo.
Col. 5-8 pru = Numero de la ﬁitima pregunta en la tarjeta que
se esté definiendo.
Tarjeta b) Formato
Col. 1 2 80
(Sin blancos Formato = Conjunto de letras, nGmeros, comas
intermedios)
v paréntesis que indican en que colum-
nas estan perforadas qué preguntas.
Tipo de especificaciones validas en el formato:
1) mIn Estc indica que son m preguntas perforadas sin espacios
intermedios entre ellas, donde cada pregunta ocupa n columnas.
2) Ix Indica que se ignoren 1 columnas.
Ejemplo:
1
Col. 1234567890123, .....

- Tarjeta a) 10 18

Tarjeta b) (3x, 412, 11, 13,2x,31I1)




Estas dos tarjetas indican que:
En esta tarjeta se definen de la pregunta 10 a 18,
Col. 1 23 Se ignoran

Col. 4y 5 Esta la pregunta 10

Coln 6 y 7 i [ L R A1 1{
Col. 8y 9 noonoann "9
CO}_. 10 }7‘ 11 it oo it 13
CO].- 12 3 [T I R il 14
Col. 13 a5 " " ¥ "15

Col. 16 ¥ 17 Se ignoran

Col. 18 Esta la pregunta 16
CO]D 19 1] LA R A i 17
CQ].. 20 " itoten t 18

Col. 21 2 80 5e ignoran

Manera de e.asamblar la Seccicn III

r Formatoy
‘ Para la nt tarjeta del cuestionario
prp pru 7

T e

7

( Fofmétc; | ’

1
' L, . .
( prp pru —-——}-J/ ., . .Parala primera tarjeta del cuestionario

la.
tarjeta

Namero de tarjetas en estarseccidn = 14 (2) . (nt)




SECCION IV
Bajo qué tipo de condiciones (clasificaciones) se quieren sacar resultados
de la encuesta., Todas las tarjetas de esta seccidn van en formato (2014)
la. tarjeta) 1 dsia em

Col. 1 a4 1 - NGmero de veces que se quieren resultados
(ver como se contestaron todas las preguntas);
bajo distintas condiciones (Por ejemplo: Todos
los cuestionarios, sbdlo los hombres, las muje-
res, los mayores de 25 anos, etc.) deben de
ser menor gue 10.

Col. 528 dsia - 10
Seria el DSI de un archivo en donde se guardan
resultados parciales de la encuesta.

Col. 9212 em =Errores maximos permitidos antes de abortar
el programa. Estos errores sblo pueden ser
detectados en la pregunta tipo 1. Si el ntimero
méaximo a perforar se habia definido como 5y
se per”forc’) 6 entonces se marca el error y se
sigue procesando.

Para cada vez que se quieran resultados de la encuesta bajo distintas condi-
ciones, hay que perforar un conjunto de tarjetas que son:
tarjeta a) ne ind

Col. 1 a 4 nc = Namero de condiciones que tiene que cumplir

(maximo 5) cualquier cuestionario para ser

incluido. Ejemplo, tal vez las condiciones son



que sean hombres, mayores de 25 afios con

ingresos menores de $5, 000.00.

Col. 5a8 ind -  Switch que pasa todos los resultados de todas
las preguntas a disco y después hace operacio-
nes con ellos seghn se le vaya indicando.
Alternativas:

1.- Los resultados de todas las preguntas pa-
san al disco con DSI = dsia (que se puso
en la la. tarjeta).

2.- Los resultados de todas las preguntas bajo
estas condiciones se suman con los resul-
tados Que habia en el disco (dsia).

3.- Se listan los resultados que estén en el
disco (dsia).

Esto nos sirve para obtener resultados acumula-

dos. Ejemplo: lo. pasar al disco (ind = 1)

los menores de 20 afios, 2do. acumular en el

disco (ind = 2) los mayores de 20 afios y

3ero. gacar de disco (ind = 3) y reportarles

por la impresora.

Ahora, tenemos que perforar "'nc' tarjetas del tipo "'aa'' donde vamos a
especificar cada una de las condiciones.
tarjeta aa) swl np it nl n2

Col. 1 24 swl: Switch logico
Alternativas.

1 Sies una condicién "OR'"

2 Si es una condicidn "AND"



Col. 5 a8 np: -

Col. 9 a2 it:

Col. 13 a 16 N1

Col. 17 a 20 N2

Para que un cuestionario sea incluido en los
resultados tiene que cumplir todas las condi-
ciones "AND" y al menos una condicion "OR".
Ntmero de pregunta que debe cumplir la con-
dicidn.

Restriccidn del tipo:

i. - Se toma en cuenta el cuestionario gi el re-
sultado de la pregunta (np) es menor O igual
que N1.

9.+ Se toma en cuenta el cuestionario si el resul-
tado de la pregunta (np) es mayor & igual
que NZ.

3.-Se toma en cuenta el cuestionario si el re-
sultado de la pregunta (np) es mayor o igual

que N1 y menor o igual que N2.

Su uso depende de el valor de "it",

Ejemplo:
111
Col. 123456789012345678
la. tarjeta 4 10 4
tarjeta a) 1 1
-farjeta aa) 2 8 1 10
tarjeta a) 1 2
tarjeta aa) 2 8 2 11
tarjeta a) 0 3



111
Col. S 1234567890123456788012

tarjeta a) 2 1
tarjeta aa) 1 9 3 1 1
tarjeta aa) 1 10 3 1 2

La ta. tarjeta dice que el ntimerc maximo de erroves es 4, ¢l "dsia" (uni-
dad acumuladora) = 10 ¥ que se quieren obtener 5 listados de como se res-

pondieron todas las preguntas.

Paso 1) La 2a, y 3era. tarjeta nos dé el primer listado {de como se

contestaron todas las preguntas) se pasa al disco {dsia)y
también sale el listado por la impresora, de los cuestiona-

"aa" (3a. tarjeta). Esta con-

rios que cumplen la condicibn
siste en tomar en cuenta sdlo los cuestionarios en los cuales
la regpuesta a la pregunta 8 sea menor o igual que 10.

Paso 2) La 4a. y ba. tarjeta nos da el segundo listado, y ademés es-
tos resultados se acumulan en el disco (dbia) saliendo a la vez
por la impresora, de los cuestionarios que cumplen la condi-
cién "aa" que es la respuesta a la pregunta 8 sea mayor o
igual que 11.

Pago 3) Le Ba. tarjeta nos da’el 3er listado de como se contestaron
todas las preguntas de los datos acumulados en el disco
(dsia). Estos datos fueron acumulados en el paso 1 y 2 (por
medio del "ind" - 1 y 2) y ahora salen a impresidén por medio

de ind = 3 (los cuestionarios incluidos en este listado son

todos).



Paso 4) 1a 7a., 8a., y 9a. tarjeta nos darian el listado de cOomo se
contestaron todas las preguntas, los resultados pasan al
disco (dsia} y ademés el listado sale por la impresora de
los cuestionarios que en ia pregunia 9 hayan contestado

un '"1"" & los que en la pregunta 10 respondieron ''t" 6 "2'",

Observacidn: En caso de que la pregunta sea del tipo 2 (sobre la cual
recae la condicién ''np') "N1" v "N2'" se refieren a
grupos solamente.

Ejemplo: Pregunta 30 se agrupa:

0-0 grupol
1-15 " 2
16-20 " 3
21-30 "' 4
31-99 "' 5

Tarjetas aa's de condicidn’

swl =qp it Ni N2 que grupos se incluyen
1 30 1 18 | 1, 2y3
2 30 1 21 1, 2, 3y4
2 30 2 15 2, 3, 4y ©
2 30 2 39 5

1 30 3 0 20 1

)

, 2,
2 30 3 1 25 2,83, 4vy5

1
Ntamero de tarjetas en esta seccidn - A4 #Z  nc;
1-1



Manera de ensamblar la Seccidn IV

| Sw.

4

( swil u ne

4

( nc ind -
[ gwl -
( swl - //7

( swl —1" ne tarjetas

f nc ind‘ L 5/

il

( 1 dsia erﬁ '_..

: )
tarjetas
J // g

R

J



SECCION V

Todog los cuestionarios

Niimero de tarjetas en esta seccibn -

(# de tarjetas por cuestionario)* (#de cuestionarios)

Manera de ensamblar

[
d

Freg 1, Preg. 2

Hul_g__.__“

?

-
reg. 1, Pv‘eg

[

'
¥

j

Freg. 1, Preg. 2

JJ,_._.,,

st
} Ultimo cuestionario

pum—

Cuestionario #2

Cuestionario #1

*En el caso de haber mcluido las 'targetas 4, 5y 8 de la Seccidn I, se inser-
Después del Gltimo cuestiona-

ta una tarjeta igual a la #4 ( de la Seccidn I)

rio.

*Ultima tarjeta

88

Col. 1y 2 perforaun 7y un 8

77
{Se utiliza la tecla de

p
{Seccién v

£
ﬁeccic’)n iv

yd
(Seccic’m 111

/

| Seccidén II
2

/ - % 2

(Seccién I

d?

multipurch'al perforarla)

Manera de ensamble final.



FEJEMPLO
Cuesgtionario Prueba

Columna
I.- Numero de cuestionario . 1a3
Namero de tarjeta 1 4
iL.- a) Nombre: =
by Domicilic:
c) Edad L 5y6
d) Sexzo Masculino Femenino 7
] 2
e) Estado civil:
Casado Soltero Viudo Divorciado. B
1 2 3 4
f) ﬁivel Socio-Econbébmico: A B C D 9
L 2 3 4
IIL. - a) Marca del cigarro que fuma: 10
A B C D E Otras
1 2 3 4 35 8
b} Cantidad de cigarros gue fuma diarios 11 y 12

c) Donde acostumbra comprarlos:

Ninguna  Tienda  Super Estang. Rest., Bol. Otros 13
1 2 3 4 5 6 7

— . P s - P

d) sPor qué los acostumbra comprarlos en este lugar? 14

Ninguna Cerca Costumbre Réapido
1 2 3 4

e) Cuando los compra:

Ninguna  Son nuevos  Regularmente nuevos Viejos 15
1 2 3 4




Columna
f) ;Qué marca de cigarros fumaba el afc pasado?

8 1g

I
ISR
leo @

D B Ctros
4 5

g) ;Dénde los acostumbraba comprar ?

Ninguna tienda super estang. rest. bol. otros 17
1 2 3 4 5 [

h) , Porqué los compraba en ese lugar ?

Ninguna Cerca Costumbre Répido 18
1 2 3 k.
i} Cuando los compraba por lo regular eran; 19

Ninguna Nuevos Reg. Nuevos Viejos

1 2 3 4
IV.~a) ;Culntos afios tiene de fumar? 75y 76
b) ¢Cuéntos afios tiene de fumar su marca preferida? 77y 78
c) ;Cufntas veces ha cambiado de marca preferida? 19y 80
Tarjeta 2
Namerc de cuestionario 1a3
Ntmero de tarjeta 2 4
d) Ingresos mensuales §  , 5a09
e) Numero de cuentas bancarias 10y 11

Lo que tiene _es lo que se va a perforar y log nimeros a la derecha

indican en que columna.,




Lo que se quiere de ésta encuesta es como contestaron la encuesta (todas
sus preguntas):

a) Todas

b) los hombres

c) las mujeres

d) los que fuman "A"

e) los que fumaban "A"

f) los que fuman "A" y fumaban "A"

2

g) los que fuman "A" 6 fumaban "A"

h) los que fumaban "A" & "B" y ahora fuman "A"

i) los de ingresos entre 1000 y 5000.
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CALCULOS EN LA SECCION I

Encuesta prueba del alumno con nimero de cuenta 1357ACEG
# de cuestionarios 80
# de preguntas por cuestionario 45

# de listados bajo distintas condiciones 9

k -0 ] (80)
9 = 11 v
Ez? v J

- 1-(80)

>y
i

k - 80

Como kX 200 entonces no se incluyen las tarjetas 4, 5 y 6.
tl = (80) (9) (0.1) = 72
t1 — 72

m = 9. i[sovg. 45 (ﬂ

Im - 2970




Col.

1 2 oo 3 4
1234587850123456789012345678901234567390... ..

$JOB, 1357ACEG, PRUEBA, 72,1970

$SCHED, CORE =50, SCR=z15
$DEF(0, W, ENC, CECTEC, TABENC, 01, UCEC, I)

$ENCT, ENC

Calculos en la
hoja anterior

Constante
Constante

Constante



CALCULOS DE LA SECCION 1II

No. de grupos

6 Mé&=zimo

Tipo
de -

No. de

Perforado

Freg.

Como se agrupa

Preg.

1-20 21~-30 31-99

0-0

[39]

o3

21-98

1-5 6-10 11-20

0-0

10
11

12
13

H <P <H <G

(A A AN B AV aY

11-99
11-99

6-10
6-10

3-4

1-5
1-5
1-2

6-0
0-0
0-0

41

42

5-99

43
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Cols.

1

2

3

123456789012345678901234567890

45

1

10

11

12

13

42

43

80

2

20

(3]

1
4

30

10

10

20

0

Comentarios

n m swc
Definicién de preg.
Rangos de preg. 1

Definicidén de preg.
Definicidén de preg.
Definicidn de preg.
Definicion de preg.
Definicidon de preg.
Rangos de preg. 6

Definicibn de preg.
Definicién de preg.
Definicién de preg.
Definicidn de preg.
Definicion de preg.
Definicién de preg.

Definicidn de preg.

Definicidon de preg.
Rangos preg. 41

Definicidn de preg.
Rangos de preg. 42
Definicién de preg.

Rangos de preg. 43




44 2 4
10 1060 500
43 2 8

0 1 2

Definicién de preg. 44
Rangos de preg. 44
Definicidn de preg. 45

Rangos de preg. 45



CALCULOS DE LA SECCION III

Como perforamos:

No. Tarjeta No. columna No. pregunia Formato
1 1-3 - 3X
1 4 - 1X
1 5-86 1 12
1 7 2 Il
1 3 3 1l
1 9 4 I1
1 10 5 i
1 11-12 8 I2
1 13 7 11
1 14 8 Il
1 15 9 1
1 16 10 11
1 17 11 Il
1 18 12 I1
1 19 13 Il
1 75-78 41 2
1 77-78 42 12
1 79-80 43 12
2 1-3 - 38X
2 4 - 1X
2 5-8 44 I4
2 9 - 1X
2 10-11 45 I2
No. de tarjetas por cuestionario 2
Cuestionarios en tarjetas .. dsi = 80 ySg = 0

1 2 8
Col. 12345678901234567890123456 G: Comentarios

2 60 O
1 43
(4X, 12, 411,12, 711, ..., 312)
44 45

(4X, 14, IX, 12)

nt dsi sg

primera y Gltima preg. tar 1
FORMATO DE LA TAR UNO
primera y Gltima tar dos ‘.\

FORMATO DE LA TAR. DOS



CALCULOS DE LA SECCION IV

# de # de Valor de
listado que condicidn condiciones Preg. de Ref. Mig" tarj. aa
1 todos los cuest. 0 - - -
2 hombres 1 2 1 Preg. 2=1
3 mujeres 1 2 2 " 2:2
4 fuman ""A" 1 5 1 "
5 fumaban "A" 1 10 1 "
6 fuman ''A" 2 5 1 "
y fumaban ''A" 10 1 "
7 fumaban "A" 6 ''B" 2 5 162 " 5-f1-2))
(los dos
ahora fuman " A" 10 1 " 10-1
8 ingresos entre 1 44 1,000~ ">1010
1,000 y 5, 000 5,000 v <5000
una &
9 fuman A 6 2 5 1 " Bzl 2f otra
fumaban A 10 1 " 10=1 «J

9
10

No. de listados

dsia

Errores méaximos = 10 (arbitrarios)



1 2 3

Col. 1234567890123456789012345678901234 Comentarios
9 10 10 1 dsia em
O 1 : Listado primero
11 Segundo listado
2 2 3 1 1 Condicién 1
11 " ; Tercer listado
2 2 2 9 Condicidn 1
1 1 Cuarto listado
2 5 3 1 1 Condicién 1
1 1 Quinto listado
2 10 3 1 1 Condicién 1
2 1 Sexto listado
2 5 3 1 1 Condicién 1
2 10 3 1 1 Condicidn 2
2 1 Séptimo listado
2 5 3 1 2 . Condicién 1
2 10 3 1 1 Condicidn 2
11 Octavo listado
2 44 3 101 500 Condicion 1
2 1 Noveno listado
1 5 3 1 1 Condicidn 1

1 10 3 1 1 Condicidn 2+



Cuestionarios

Col.

123456789

0011

0012

0021

0022

0031

0032

0801

0802

77
88

TABENC

Comentarios

Tarjeta 1 cuest 1

1 . t 1 A

T 1A 1 "

A ' '
2

Bnd of file

Hz

H2

i 80

"80



SECCION

II

II

II

II

II

I

II

II

TI

ERRORES QUE PUEDEN DETECTARSE

CLAVE

Error,1l,n

Error, 2, swc

Error, 3,1,

Error, 4, np, tipo

Error, 5, np, i

Error, 6, A

Error,7,B

Error, 8,C

Error, 9,nt

Error, 10, dsi

CINTERPRETACION

E1l nimero de preguntas por cuestionario

es mayor de 500.

E1l valor del "swe'' es diferente de 0,16 2
Se pusoc sSwc.

Al definir las preguntas, seguia la pregunta
"i" vy se puso la "j'.

En la pregunta "np'", el tipo de pregunta

se perford ”'tif)o” que es diferente a1 6 2,
Se asume como 2 para poder continuar.

En la pregunta ''np" el rango 1s(i) es menor
que el 1s{i-1).

La suma del nimero de preguntas por el
ntmero de alternativas debe de ser i 5000
y €8 A.

El ntimero méaximo de preguntas tipo 2 debe
de ser < 400 y es B.

La suma del nimero de alternativas por
pregunta tipo 2 debe de ger f: 2000 y son c.
E1l nGmero de tarjetas por cuestionario debe
de ser< 10 y es nt.

La unidad de entrada de los cuestionarios

no esta entre 1-40 6 es 60 es "'dsi".




SECCION

V)

II 6 111

CLAVE INTERPRETACION

Error, 11,nta, pru, prp Error al definir la secuencia de pre-
guntas en las tarjetas del cuestionario.

En la tarjeta Nia.va, se empieza por la
pregunta prp pero en la definicidén de la
Nta. la Gltima pregunta se puso la (prp-1).

Error,12, N, Pru(nt) El ntmero total de preguntas (n) goe se de-
finid en la Seccidén II es diferente a la Gltima
pregunta de la definicién del cuestionario -
(pru(nt)}

Error,13,1 El nimero total de listados de cdbmo se
contestaron todas las preguntas debe de
ser % 10 y es (1).

Error, 14, ind La clave para almacenar en disco es 1,2 &
3 y se puso "ind"'. En el trabajo y opera-
cidn que se menciona en el listado.

Error 15,nc El ntmero de condicicnes para un listado
debe de ser < 5 y se puso "'nc'’.

Error, 16, swl El switch 1ogico para el listado sdlo puede
ser 1 6 2 vy se puso "swl'",

Error,17,np La pregunta 2 la cual se hace referencia
(np) no existe.

Error,18,it El tipo de restriccidn sbdlo puede ser
1,2, 6 3 y se puso "it".

Error,19,nm,nl,n2 En esta condicidn la pregunta esté definida

con maximo "'nm'" v nl 6 n2 excede ese




SECCION

I\f

Operacidn

AR

CLAVE

Error, 20, i, np, resp

Error,21,Er,Em

Error, 22, dsia

Error, 23, sg

Error 24

ENTV‘EB(PRETAC ION

limite,

Tin el cuestionario ntmero i en la pre-
gunta (np) se respondid "resp' y no es
valida.

1 ntimero de errores de perforacion "Er'
excede al maximo "Em' que se especificd.
La unidad para acumular debe de estar
entre 1-40 y diferente de "dsi" y es "dsia".

El switch de guardado es diferente de

Ningin cuestionario cumple las condicio-

nes.

oA



RANGO DE (EXC)
A (INC)
E€ANTIDAD

PORCENTAJE

CONTESTO
CANTIDAD

PORCENTAJE

CONDICIONES I

PREGUNTA 1

0
0 20

10 4C
12,50 50.00
PREGUNTA 2
0 1

5 50
6.25 62.00

RESULTADOS DE LA MAQUINA

20

30

10

12.590

25

31.75

COMO INTERPRETAR

30

20

25.00

(Los cuestionarios incluidos son los que cumplernccon las primeras condi-

cciones (80))
Pregunta 1
Edad de 0-0
1-20
21-30
31-99
Pregunta 2

No contestaron

(1) Masculino
(2) Femenino

No. de Cuest.

10

40

10

20

50
25

Porcentaje %
12,50
50.00
12.50

25.00

§.25

62.00
31.75



LEAN

TABCRU

Taberu es un programa general, para tabular cualqu;er tipo de encuesta,

en la manera que se quiera. Este programa sirve para obtener, cualquier

tabla cruzada de una variable contra otra, dadas ciertas restricciones que
pueden hacer referencia a cualquier otra variable del cuestionario.

Dada una serie de encuestas en donde se miden cierto nimero de variables

se puede. calcular una la tabla de frecuencias de como se contestd una va-

riable contra otra, pero sblo de los cuestionarios en los cuales ciertas va=-
riables estén entre ciertos limites que el usuario fija.

Para poder obtener este tipo de informacién es necesario perforar las gi-

guientes partes:

I.~ Identificacién del usuario y datos necesarios para cargar €l programa
en meméria. Estas son tarjetas de control especiales para el Siste-
ma AMASTER, Edicidn 3D, de la CDC-3300 del Centro Electrdnico de
Calculodel I.T.E.S. M.

II.- La forma en que se quieren agrupar las respuestas a cada una de las
preguntas del cuestionario. Por ejemplo: Si se pregunta la edad,
tal vez se quieran agrupar en los que no la contestaron, los que tienen
de 1 a 12 anios, los de 13 a 30, y los mayores de 31 afios.

III. - La manera en que se perforaron los cuestionarios.

Por ejemplo:
La respuesta a la pregunta 1 se perford en la columna 4

1 i it (AR b 1 i i 1 (A 1]
2 ' 5y6

it it 1 AR 1" 3 (AR e [ I A it 7 y 8
IV.- Bajo qué tipo de condiciones se quieren obtener tablas cruzadas y

qué preguntas son las que se van a cruzar.

V.- Todos los cuestionarios.

A continuacién se explicarin todas éstas secciones en detalle.



SECCION 1

Identificacién del usuario y datos para cargar el programa en memoria.

Todas las tarjetas a perforar en esta seccidn se perforan a partir de la

columna nGmerc 1 (inclusive) y sin espacios intermedios. Cuando se

describe la manera de perforar una tarjeta se deben seguir las reglas:

1)

2)

Las palabras con mayusculas deben perforarse sin alteracidn
(exactamente como se describen).
Las palabras con mindsculas seran sustituidas por letras &

valores segin se especifique.

1a, tarjeta) $JPOB, nc, nom, tl, 1m

nc:

nom:

t1:

Namero de cuenta que identifica al usuario. Simno lo tiene
favor de informarse en el C.E.C.

(ejemplo: IIIXXXX).

Cualquier conjunto de 1 a 8 letras 6 nimeros que identifican
la encuesta (ejemplo: AUTOSMTY).

Tiempo méaximo en segundos, que puede estar el programa

funcionando dentro del computador. Manera de estimarlo:

i1 = (k) o 11 1 3) - (tt
<>[ i ] e

8

Calculo intermedio que también se utiliza en la tarjeta #4.

oy

k=(m) - Ennl)/ 12741

al hacer la operacién que esté entre paréntesis cuadrados

-

(para el célculo de "'t y de "t1") se eliminan los decimales.

Niumero de cuestionarios de la encuesta.



n: Némeroc de preguntas que tiene cada encuesta.
1= Namero de grupos de tablag (consultar la seccidn IV)
tt- Total de tablas cruzadas a calcular.
Si el t1 calculado excede al tiempo maximo que se le tiene asignado
para ese nfimero de cuenta, se requiere autorizacién de tiempo
extraenel C.E.C.
lm: Lineas méaximas de salida del programa.

Im = (72). (tt)

donde tt se especifica en el calculo de "t1".

Ejemplo: Cierto alumno realiza una encuesta sobre diarios locales a
500 personas de la localidad. La encuesta tiene 25 preguntas en
total y el nimero de cuenta a utilizar es el 1234ABCD. El alumno
quiere un total de 25 tablas cruzadas (5 grupos de tablas).

k = (500) ii(% - 1) /1274 1J

k = 500 (1)

kK = 500

t1 - 500 ,[415 + 1-.1 . 3(25)
: 4

t1 = 52,5+ 75

t1 = 137.5

Im = 72 (25)

lm - 1800

Intonces la primera tarjeta quedaria asi:

$JOB, 1234ABCD, DIARIOMT, 138, 1800



Za. tarjeta:

$SCHED, C@RE - 50, 3CR=20

Esta tarjeta se perfora exactamente como esté descrita.

3a. tarjeta: |

$<DEF(Q, W, ENC, CECTEC, TABCRU, 01, UCEC, I}

Se perfora como se describe.

Si la k calculada para obtener tl en la tarjeta nﬁmeré 1 es menor 6
igual que 200, se omiten las tarjetas 4, 5y 6.

4a. tarjeta: (OPCIONAL)

$*DEF(R, W, CECTEC, DAT{)S,01, UCEC, ACEC, ALL)

5a. tarjeta (OPCIONAL)
$+«DEF(A, W, CECTEC, DATOS, 01, UCEC, ACEC, 840, a)

donde a -« k 41

8a. tarjeta: (OPCIONAL)

$*DEF (0O, W, 41, CECTEC, DATOS, 01, UCEC, D)

En caso de tener que insertar las tarjetas 4, 5 y. 6 se duplica la tar-
jeta #4 y es insertada después del Gltimo cuestionario.

7a. tarjeta; $ENCT, ENC

El nimero minimo de tarjetas en esta seccidn son 4 y el nlimero

méximo son 7.



SECCION II

La forma en que se quieren agrupar lag respuestias a cada una de las
preguntas del cuestionario.
Todas las tarjetas en esta seccidn van en formato (2014). Esto significa

que las cantidades a perforar deben de terminar en las columnas 4, 8,

12,16, ....,80 y pueden tener espacios en blanco a la izguierda del
nlimero.
la. tarjeta: n m sSWeC
- columnas 1 a 4: n - Namero de preguntas en el cuestionario.
- columnas 5 a g: m = Ntmero total de cuestionarios.

- columnas 9 a 12: swe = Switch para eliminar respuestas ceros al
momento de calcular porcentajes.
Las posibles alternativas son:

0 Esto hace que se calculen porcentajes

SWC =
eliminando ceros.

swc = 1 Los porcentajes se calculan tomando
en cuenta los ceros.

swec = 2 Se calculan porcentajes para los dos

casos.
La utilidad de este switch es para poder calcular porcentajes sin tomar en
cuenta los ceros ya que por lo regular, cuando una persona no contesta
cierta pregunta le asignamos un Cceroy asi podemos obtener porcentajes
sobre las personas que contestaron.

Ejemplo: n =- 25

m = 500

it
fomsd

SWC




8
col 12345678961234...0.0...0

perforar: 25 500 1
Ahora, para cada una de las preguntas del cuestionario hay que especifi-
car como se quieren agrupar las respuestas de los encuestados.

Maneras de agrupar:

Tipo 1 (discreta & elemental)

Cuando no se quieren agrupar 6 sea dejarlas en su forma elemental

las posibles respuestas.

Ejemplo: ;Cuél es su estado civil?

SOLTERO CASADO VIUDO DIVORCIADO

Cuando se codificd esta pregunta se hizo de la siguiente manera:

Si contesta SOLTERO se perforaba un 1

[T ] CASADO [ LI IR 2
B 3] 1) VIUDO AR gy 1 3
(AT 1 DWORCIADO” L] 4

No contesta se perfora un 0 6 un espacio en blanco que para este
programa es lo mismo. Bajo este tipo de agrupaciones podemos
saber cusntos no contestaron, son solteros, casados, viudos &
divorciados.

Tipo 2 (GRUPOS)

Cuando se quieren agrupar en subconjuntos de nGmeros:

Ejemplo: ;Qué edad tiene? (ANOS)
(2 DIGITOS)

En esta pregunta se quiere saber cuantas personas no contestaron,

cuantos son jévenes (1-25 afios) y cuantos son adultos (26 a 99 afios).



Al agrupar de esta manera solo podemos obtener resultados de

grupos y no podemos cConocer resultados de elementos en particular

(cuantos tienen 29 afios).

Para poder determiinar si alguna pregunia es del tipo 1 6 del tipo 2,

el uguario aplica su criterio dentro de las siguientes restiricciones:

1)

Si el nmero mayor perforado para esa pregunta es menor
o igual a 19 esta pregunta puede ser tipo 1 6 2.

Si el nimero mayor perforado para esa pregunta es mayor
que 19, esta pregunta puede ser solo de tipo 2. La canti-

dad de grupos a formar debe de ser menor o igual a 20.

Ejemplo:

En cierto cuestionario se tiene la siguiente pregunta:

;Cuéntos afios tiene de trabajar en 1a Compafifa "ABC'" ?

(AROS)

e

(2 DIGITOS)

1)

2)

Si la Compafiia ”ABC", tiene de e itsblecida menos de

19 afios, esta pregunia puede ser definida como del tipo 1 6 2.
Segflin se quiera o no agruparla.,

Si 1a definimos del tipo 1, obtenemos las personas que tiene
0,1,2,....,19 afios de trabajar para "ABC",

Pero ai la definimos del tipo 2 obtenemos por ejemplo las
personas que tienen de 0-5, 6-15y 16-1'9 anos de trabajar
para "ABC".

Si 1a Compania "ABC", tiene de establecida mas de 20 afios,
esta pregunta solo puede ser del tipo-2 y por lo tanto tenefnos

que agruparla. En este caso se podrian agrupar de 0 a 5,



6 a 10, 11 a 99 afios de trabajar. (O también se pueden agrupar
de 0 26, 7-20, 21 a 21, 22-29 o cualquier ofros rangos).

Ahora bien, ya tenemos definidas todas nuestras preguntas hay que
indicarle al programa de que tipo son:

- Tipo 1 (caso discreto)

Cuando una pregunta queremos clasificarla como del tipo 1, sélo
es necesario perforar una tarjeta.

Tarjeta a;) np tipo nm

-col. 1 a4 np - NGmero de pregunta de definir.
-col. 528 tipo = Siempre ge perfora un 1.
-col. 9 al2 nm = Nimero mayor que se perford, éste debe

ser menor o igual que 19,
Tipo 2 (Casé) de grupos)
~ Para este caso hay que perforar dog tarjetas:

Tarjeta az) np tipo ng

-col. 1 a4 np = NGmero de pregunta a definir.
-col. 528 tipo - Siempre va un 2.
-col. 9 212 ng - Nimero de grupos a formar, que deben

de ser menos de 20.

tarjeta bg) 15(1)15(2) 18(3)...,. ls(ng—l)

-col. 1 a4 1s (1) = limite superior del grupo 1.
-col, 5 a8 ls (2) =" i i i 1 9,
-col. 9212 1s (3) =" TT 1 " " 3.

‘Cola' ls(ng_l) = i (AN it i 1] (ng'"l)



Observacitn: Dado que 18(1), 18(2) , 15(3) .... gblo pueden ocupar 4 columnas
al ser perforadas, las posibles respuestas a cierta pregunta sblo pueden ser
ntmeros del 0 al 9999, En el caso de tener valores mhAs grandes (v.gr. Sa-
lario Anual) se puede hacer lo siguiente:
Ejemplo: Salario anual que recibe .
Al perforarlo como respuesta sabemos gque va a ocupar
7 columnas.
Columna %)123456

Lugar a perforar ¥ X X X X X X

I

% Cuando el programa los lea a través

de su formato los omitira.

Nos quedara salario anual en miles de

1

pesos.
Atin cuando este programa no se utilizen las dltimas tres cifras conviene

perforarlos para después en ofro programa poder efectuar otros célculos.

Manera de ensamblar la Seccidn IL:

DESC.
ULT. Preg.
& !

/ ;
i DESC, 2a. Preg. > Pueden ser una 6 dos tarje-

B

f/ tas dependiendo del tipo de

( DESC. la. Preg. 1a pregunta.
4 /

\1 la. Tarj.

Namero de tarjetas en la Seccidn II = 14 (Ntmero de preguntas tipo 1) ._i— .

2% (Namero de preguntas tipo 2)



SECCION III

La manera en que se perforesron los cuestionarios. Todas las tarjetas
en esta seccibén van en formato (2014), excepto las que son de "FORMATO"
que van a partir de la columna 1 y sin espacios intermedios.
la. tarjeta) nt dsi sg
col. 1-4 nt = ntimero de tarjetas (méximo 10) que tiene
cada cuestionario.
col. 5-8 dsi = (DATA SET IDENTIFIER) unidad de entra-
da para los cuestionarios,.
alternativas:
60 Si los cuestionarios estin perforados
en tarjetas y se van a alimentar asi al
programa.
Un nfimer o del 1 al 39 (ambos inclusive)
que identifica a el archivo de disco o cinta
(que previamente fué abierto), que contiene
los cuestionarios.
col. 9-12 sg = Switch que indica como estén almacenados
los cuestionarios.

alternativas:

0 Silos cuestionarios estén en tarjetas
(dsi = 60) 6 en disco & cinta pero almacena-
das por el usuario,

1 Cuando la encuesta ya se procesd una vez

y los cuestionarios quedaron almacenados




(ya normalizados) en un archivo con dsif4l
y se pone en las columnas 5 a 8.
Para cada una de las tarjetas que tiene el cuestionario (en total nt) hay que
especificar 2 tarjetas que son:

tarjeta a) prp pru

col., 1-4 prp = NGmero de la primera pregunta en la tar-
jeta que se esti definiendo.
col. 5-8 pru = Nimero de la Gltima pregunta en la tarjeta

que se esta definiendo.

tarjeta 6) formato

col. 1 2 80 formato = Conjunto de letras, nimeros, comas y
(Sin blancos paréntesis que indican en que columnas
intermedios) estan perforadas qué preguntas.

Tipo de especificaciones vAlidas en el formato:
1) mlIn— Esto indica que son m preguntas perforadas sin espacios
intermedios entre ellos, donde cada pregunta ocupa n columnas.
2) 1x —2 Indica que se ignoren l columnas.
Ejemplo:
col. 1234567898123 ...0000-
tarjetaa) 10 18
tarjetab)(3x, 412,11, 13, 2x, 311)
Estas dos tarjetas indican que:
En esta tarjeta se definen de la pregunta 10 a la 18.
col. 1 a3 Se ignoran.

i

4 y5 Esté la pregunta 10.




cols, 6y 7 Esta la pregunta 11,

" 8y 9 v " "1z,
" 10y 11 v " " 13,
"o12 e "o14.
" 13215 v " " 15,
"1y 17 Se ignoran.

" 18 Esta la pregunta 16.
o109 " nen "1,
20 " e "18
" 21 a80 Se ignoran.

Manera de ensamblar la Seccidn III

( Formato .
- Para la nt tarjeta del cuestionario
( prp pru /4
r Formato
( prp pru B B «l Para la primera tarjeta del cuestionario

(151. tarjeta —— ——

Namero de tarjetas en esta seccidn = 1% (2) » (ut)




SECCION IV
Bajo qué tipo de condiciones y que tablas cruzadas se quieren sacar.
Todas las tarjetas de esta seccidn van en formato (2014).
la. tarjeta) 1 em
-col. 1 a 4 1 = nGmero de tarjetas en las cuales se dice que

preguntas se van a cruzar.

-col. 5 a8 em: Errores méaximos permitidos antes de abortar
el programa. Xstos errores solo pueden ser
detectados en las preguntas tipo 1. Si el ni-
mero maximo a perforar se habia definido como
5 y se perford 6 entonces se marca el error y
y se sigue procesando.

Para cada grupo de tabla que se quieren sacar hay que perforar un conjunto
de tarjetas que son:

tarjeta a) nc piv nv pl p2 p3d..... pav.

col. 1 a4 nc - Namero de condiciones que tiene que cumplir
fnéximo 5) cualquier cuestionario para ser
incluido. Ejemplo, tal vez las condiciones
sean hombres, mayores de 25 afios con ingresos
menores de $5,000.00.

col. 528 piv = Pregunta pivote contra la cual se van g.cruzar
todas las demés.

col. 8 al2 nv = Contra cuantas preguntas se va a cruzar piv
(maximo 15).

col.13 a 186 pl = la. pregunta contra la que se va a cruzar 'piv'’.



cols. 17 a 20 P2

2a. Pregunta contra la que se va a cruzar

col. ? pnv

Ahora tenemos que perforar "nc' tarjetas del tipo "aa' donde vamos a

especificar cada una de las condiciones.
tarjeta aa) swl np it nl n2
swl: Switch 16gico.
Alternativas:
1 Si es una condicidn "OR'".
2 Sies una condicidén "AND'",
Para que un cuestionario sea incluido en los
q

resultados tiene que cumplir todas las condi-

ciones "AND! y al menos una condicién "OR'".

-cols. 5a8 np: Namero de pregunta que debe cumplir la
condicidén.
- cols. 9al2 it: . Restriccidn del tipo:

1 = Se toma en cuenta el cuestionario si el
resultado de la pregunta (np) es menor 6
igual que N1,

2 - Se toma en cuenta el cuestionario si el
resultado de la pregunta (np) es mayor 6
igual que N2.

3 - Se toma en cuenta el cuestionario si el
resultado de la pregunta (np) es mayor &

igual que N1y £« N2.




- cols. 13 a 16 N1
Su uso depende de el valor de "it'".

- ¢cols. 17 a 20 N2
1234567891011 1213141516 171819 20 21

a. tarjeta 4 10

tarjeta a) 0 ] 2 3 4

tarjeta a) 2 5 2 3 4
tarjeta aa) 2 8 1 1
tarjeta aa) 2 9 2 2

tarjeta a) 1 5 2 , 3 4
tarjeta aa) 2 6 3 1 1

tarjeta a) 1 5 2 3 4
tarjeta aa) 2 8 3 1 2

La primera tarjeta dice que el nfimero méximo de errores es 10 y son

4 grupos de tablas cruzadas que se quieren obtener.

En este ejemplo se va a cruzar las preguntas 3 y 4 contra la 5, pero bajo
distintas condiciones.

La primera vez sin condiciones (todos los cuestionarios).

La segunda vez sb6lo los cuestionarios que en la pregunta 8 respondan 1 6
rhenos.y gue en la ® responden 2 6 méas.

La tercera vez solo las que en la pregunta 6 hayan contestado 1.

La Gltima vez los que en la pregunta 8 contestaron 1 & 2.

Observacidn:

En caso de que la pregunta sea del tipo 2 (sobre la cual recae la condicidn

"np''y "N1" y "N2", se refieren a grupos solamente.




Ejemplo: Pregunta 30 se agrupa:

0-0

1-15

16-20

21-30

31-99

grapo 1

11 2

i 3

Tarjetas aa's de condicidn:

swl np it
130 1
2 30 1
2 30 2
2 30 2

1 30 3

2 30 3

1
Namero de tarjetas en esta seccidn = 141+ > noj
1=1

nl

16

21

15

35

0

1

na2

que grupos se incluyen

20 1,

25 2,

Manera de ensamblar la seccidn IV:

('S‘Nl

"}

(

swil

( swl

(nc, piv,

nv

ne

f'rtarje'ta

(=

nc

tarjets,/ 1

2y3

2,

3

2,

3,

3y 4

4y 5




SECCION V
Todos los cuestionarios.
Namero de tarjetas en esta seccidn ¢

(# de tarjetas por cuestionario).(#de cuestionarios)

Manera de ensamblarse: (
— -
(Preg,l, Preg. 2 "dltimo
( cuestionario
- §'s

[

(];reg. 1, Preg. 2‘

Preg. 1, Preg. 2 .;cues%ionario 1

4

% En caso de haber inclufdo las tarjetas 4, 5 y 6 de la seccidn I, se inserta

una tarjeta igual a la #4 (de la seccién I). Después del Gltimo cuestionario.

)

* Ultima tarjeta.
88 col. 1 y2 perforauwn 7y un 8

77

(Se utiliza la tecla del "multipurch” al perforarlaj.
: #

£
(Seccién N

A

rd
rd
LSeccic’)n v 7
A , /
{Seccién 111 L M

anera de ensamble final,
i
‘/'Seccién 11

Seccidn J
I
B




II.

III.

EJEMPLO

Cuestionario prueba

Namero de cuestionario
Nfimero de tarjeta 1

a) Nombre

o s A Wy e s Gmwe Swms DR e eme

b) Domicilio:

[T e i el

c) Edad o
d) Sexo Masculino Femenino
1 2
¢) Estado civil:
Casado Soltero Viudo Divorciado
1 2 3. 2
f) Nivel Socio-Econdmico: A B CcC D
12 3 4

a) Marca de cigarro que fuma:
A B @ D E Otras
1 2 3 4 5 6

- oy - e oy

b) Cantidad de cigarros que fuma diarios:

c) Donde acostumbrea comprarlos:

Ninguna  Tienda Super Estang. Rest. Bol.

1 2 3 4 5

d) JPor qué los acogtumbra comprarlos en ese lugar?

Ninguna Cerca Costumbre Rapido
1 2 3 4

JN—— e oo R

e) Cuando los compra:
Ninguna Son nuevos Regularmente nuevos
1 2 3
f) Qué marca de cigarros fumaba el afio pasado?
A B C D E Otros

1 2 3 4 5 6

g) ;,Dobnde los acostumbraba comprar ?

Columna
1 a3

4

5y 6

10

11y 12

Otros 13

14

Viejos 15
4

-

Ninguna  Tienda Super Estan. Rest Bol Otros . 1T

1 2 3 4 5

s e P e [

h) ; Porqué los compraba en ese lugar?
Ninguna Cerca Costumbre Réapido
1 2 3 4

7

18



i) Cuando los compraba por lo regular eran:

Ninguna Nuevos Reg. Buevos Viejos i9
L3 2 3 K
v. a) ,Cuéntos afios tiene de fumar? L 75y 16
b) ;Cuéntos afios tiene de fumar su marca preferida? _ 77y 18
c) ;Cuéntas veces ha cambiado de marca preferida? __ 79y 80
tai‘jeta 2
Ntmero de cuestionario 1a3
Namero de tarjeta 2 4
d) Ingresos mensuales $§ ., _ 5a9
e) Namero de cuentas bancarias _ __ 10y 11

Lo que tiene es lo que se va a perforar y los nimeros

a la derecha indican en que columna.

Lo que se quiere de esta encuesta es:
Pregunta 5 vs G, 1, 8, 10
a "10 wvs 11, 12, 13
% Para todos los cuestionarios.
% Para las mujeres.

ate
b

Para los hombres.
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CALCULOS EN LA SECCION I

Encuesta prueba del alumno con niimero de cuenta 1357TACEG

Col

No. de cuestionarios 80
No. de preguntas/cuestionario 45

No. de grupos de tablas a calcular 6

- -1
k - 80 -&454)/12%1 |
k = 80-[ 1]

k = 80

Como k S__ 200 entonces no se incluyen las tarjetas 4, 5y 6.

e,

t1 - 80) 6-1 , 1 i 3 (21)
5 -1_ e "i—
8
1 = 20 ~§‘ 62 = 82 segundos
tl = 82 segundos
Im = 72+(21) = 1512
Im = 1512 lineas :

1 2 3 4 8
1234567890123456789012345678901234567890..... 0 Comentarios
$JOB, 1357ACEG, PRUEBA, 82, 1512 Céalculos en la

hoja anterior
$SCHED, CORE 50, SCR 15 Constante

$+*DEF(0, W, ENC, CECTEC, TABCRU, 02, UCEC, ) Constante

SENCT, ENC



CALCULOS DE LA SECCION II

No. de grupos

6 Mazimo

Tipo
de -

No. de

Perforado

Freg.

Como se agrupa

Preg.

< ey <H

O3 v et
<

D

(@5} o

B

e

o

=]

o 01 O3

1

R ]

Ia]

o

O vt v

3

vt

OO0

1)

o

— 0 N

<g O

11-20 21-99

0

1-5

0-0

10
i1
12
13

R P T R A L A MMM

[N}

< <P W <O

(VA VAV IR AU Y]

11-99
11-99

§-10
A-10

3-4
101-500

1-5

1-5

1-2
11-100

41

0-0

42

5-99
500-9999

43

0-10
0-0

44

8-99

5-17

3-5

&N

1-1

45



Cols.

1

2

3

123456789012345678901234567890

45

1

0

10

11

12

13

80

2

20

1
4

30

L

10

10

10

20

Comentarios
n m swc
Definicién de preg.
Rangos de preg. 1
Definicién de preg.
Definicidén de preg.
Definicién de preg.
Definicidn de preg.
Definicidén de preg.
Rangos de preg. 6
Definicidn de preg.
Definicién de preg.
Definicién de preg.
Definicidén de preg.
Definicidén de preg.
Definicién de preg.

Definicidn de preg.

Definicidén de preg.
Rangos preg. 41
Definicidén de preg.

Rangos de preg. 42

©

10
11
12

13

at

42

Definicidn de preg. 43

Rangos de preg. 43



44

10

45

2 4
160 500
2 6
1 2

Definicidn de preg. 44
Rangos de preg. 44
Definicién de preg. 45

Rangos de preg. 45



CALCULOS DE LA SECCION III

Como perforamos:

No. Tarjeta No. columna No. pregunta Formato
1 1-3 - 3X
1 4 - 1X
1 5-8 1 12
1 7 2 I
1 3 3 11
1 9 4 Il
1 10 5 nn
1 11-12 6 i2
1 13 7 I1
1 14 8 Il
1 15 9 11
1 18 10 Il
1 17 11 I1
1 18 12 Il
1 19 13 Il
1 75-16 41 12
1 77-18 42 I2
1 79-80 43 12
2 1-3 - 8X

2 4 - 1X

2 5-8 44 14

2 9 - 1X

2 10-11 45 12

No. de tarjetas por cuestionario 2

Cuestionarios en tarjetas . dsi = 60ySg =0

1 2 8
Col. 12345678901234567890123456 0: Comentarios

2 80 O
1 43
(4X, 12, 411, 12,711, . . ., 312)
44 45 |

(4X, 14, IX, 12)

nt dsi sg
primera y Oltima preg. tar 1
FORMATO DE LA TAR UNO

primera y Gltima tar dos

FORMATO DE LA TAR. DOS



No. de
grupo de
tablas

1

2

No. de
Condi-
cibén

CALCULOS DE LA SECCION 1V

Preg.
Pivote

5
10

5

10

10

No. de grupos de tablas 9.

No. de errores 10.

VS
6,7,8,10
11,12,13

6,7,8,10

11,12,13
6,7,8,10

11,12,13

Que cond.
ref.

Hombre
Hombre
Mujer

Mujer

valor -

de it

tarj. aa)

Preg.2-1
Preg.2-1
Preg.2:=2

Preg.2=2



Col.

4 8
9 10
Q 9
0 10
1 5
1 3
1 10
1 3
1 5
1 3
1 10
1 3

12

DATOS SECCION IV

16

i1

[N}

11

20

12

12

]

24

13

13

13

28

10

10

10

Comentarios

ler. grupo
2do. grupo
3er. grupo
Cond.
4o. lgrupo
Cond.
50. grupo
Cond.
8o. grupo

Cond.

la. tarjeta

tarj.
tarj.
tarj.
tarj.
tarj.
tarj.
tarj.
tarj.
tarj.

tarj.

a

a

aa

a

o

aa

Y



Col.

Cuestionarios

<o

123456789 o e e w oo e e 0
0011
0012
0021
0022
0031

0032

0801

0802

7
88

Comentarios

Tarjeta 1 cuest. 1

LR S
A
" - T
" "y "3
" "3 "3
" Tl " 80
: "2 " 80
End of file



ERRORES QUE PUEDEN DETECTARSE

Seccidn Clave Interpretacidn

II Error,l,n E1l nitmero de preguntas por cuestionario

es mayor de 500.
II Error, 2, swc El valor del "swc' es diferente de 0, 1 6 2
e puso swc.
II Ervor, 3,1, Al definir las preguntas, seguia la pregunta

y se puso la "j'".

”i”
1I Error, 4, np, tamm La pregunta #(np) tiene un tamano mayor de
20 y no puede ser.
It Error, 5,np, tipo En la pregunta "np'' el tipo de pregunta se

perford "tipo'" que es diferente a1 6 2. Se

asume cono 2 para poder continuar.

it Error, 6, np, i,val En la pregunta "np'' el rango 1s(i) es menor
que el 1s(i-1) (Vale "Val").

I Error, 7,nt El nimero de tarjetas por cuestionario debe
de ser S_ 10 y es nt.

I Error, 8,dsi La unidad de entrada de los cuestionarios

no esta entre 1-40 & es 60 es ''dsi'',

v Error, 9, sg E1 switch de guardado es diferente de 0 6 1
es 1 sgll
1II Error, 10, nta, pru, prp Error al definir la secuencia de

las preguntas en las tarjetas del cuestiona=
rio. En la tarjeta Nta. va se empieza por

la pregunta prp pero en la definicidn de la



IT 6111 Error, 11;n, pru(nt)

v Error 12, nc

v Error, 13, piv, i

v Error, 14,1, j, swl
v Error,15,1i, j,np

v Error, 16, nm, nl, n2
v Error, 17, it

v Error,18,1,J

v Error,19,i1,np, resp
v Error, 20, Er, Em

Nta la Gltima pregunta se puso la (prp-1).

El ntmero total de preguntas (n) que se
definid en la Seccidn II es diferente a la
altima pregunta de la definicién del cues-
tionario (pru(nt))

El ntimero de condiciones para un listado
debe de ser < 5y se puso ''nc''.

La pregunta pivote (piv) no se conoce (en

el grupo de tablas "i'').

El switch 1dgico para el listado sblo puede
ser 1 42 y se puso "'swl'. (En el grupo i
condicidn j)

La pregunta a la cual se hace referencia (np)
no existe. (En la condicidén j del grupo i)
En esta condicidn la pregunta esté definida
con maximo "'nm'" y n1é n2 excede ese limite.
El tipo de restriccidén sdlo puede ser 1,2 0 3
y se puso ''it".

En el grupo I la pregunta a cruzar (J-1) no ‘
existe.

En el cuestionario nimero "i"

en la pregunta
{up) se respondié "'resp” y noes valida.

El nGmero de errores de perforacién "Er'"

excede al maximo "Em'' que se especificé.




v Error, 22, dsia La unidad para acumular debe de estar entre
1-40 y diferente de "dsi" y es "dsia'.

Apr. Error,30,k 1 niimero de alternativas en preguntas del
tipo 2 excede a 1000,

II1 6 Il Error, 31, N, Pru(nt) El nimero total de preguntas () que se defij
nid en la Seccidén II, es diferente a la Gltima

pregunta de la definicién del cuestionario.

(pru(nt).



